
vse kričeče krivice preteklosti. Saj nečemo 
nič izjemnega in nezakonitega — samo pra
vice hočemo! 

—t— Pogreb pok. Viktorja Sošlča, 
mestnega učitelja na Občinah,, se je vršil 
pretekli petek dopoldne iz mesta naravnost 
na Občine. Iz Trsta je spremljal izprevod 
duhovnik od sv. Antona novega, a pri obe
lisku na Opčinah ga je sprejel tamošnji 
dekan g. Cink. Pogreba se je udeležilo že 
takoj v Trstu — razen sorodnikov — večje 
število pokojnikovih stanovskih tovarišev z 
mestnim asesorjem g. drom. Biasioiijem in 
okrajnim šolskim nadzornikom Nekermanom 
na čelu. Vodstvo Učiteljskega društva za 
Trst in okolico je zastopal odbornike tovariš 
Ivan Danev. — Od obeliska dalje je pokoj
nika spremljala na njegovi zadnji poti šolska 
mladina, večje število tovarišev in obilo 
vaščanov. Po peti maši v župni cerkvi so 
truplo pokopali na domačem pokopališču. 
Ob odprtem grobu se je pokojnikov tovariš 
in prijatelj Karel Cibic poslovil od Viktorja 
Sošiča z ganljivim govorom. In tako smo 
položili v prezgodnji grob — koliko takih 
grobov se je že odprlo v tem sirašnemvčasu ! 
  mlado, nadebudno življenje. — Časten 
spomin vrlemu slovenskemu učitelju Viktoju 
Šošiču! 

—t— Tržaško šolstvo. „ Edinost" je 
prinesla v zadnjem času več člankov, v ka
terih piše o neznosnih razmerah na slovenskih, 
posebno CM šolah v Trstu. Razmere na teh 
šolah so take, da je vsak uspešen pouk 
nemogoč. Vsi razredi so tako prenapolnjeni, 
da je stlačeno v njih po 80—100 učencev, 
četudi je prostora samo za 40—50. Ali ni 
to prava muka za mladino in učitelje ? Ako 
mestni fizikat in vsi zdravniki ne ukrenejo 
ničesar zo;;er tako trpinčenje ljudi, naj se 
pokliče v pomoč društvo za varstvo živali! 
Druga zapreka uspešnemu šolskemu pouku 
je pomanjkanje učnih oseb. Mnogo slo
venskih učiteljev je pri vojakih. Vojaške 
oblasti jih uporabljajo v zaledju po pisar
nicah, za straže itd. Ali bi ne koristili ti 
učitelji mnogo več domovini, ako bi jih 
oprostili in vrnili njih poklicu ? Edinost piše, 
da mora slabotna učiteljica poučevati celo 
v dveh razredih. Koliko trpi v takih razmerah 
vzgoja in pouk, ve samo učiteljstvo in starši 
prizadetih otrok. Zakaj vendar že ne stori 
šolska oblast konca tem neznosnim razmeram 
in ne da Slovencem v Trstu dovolj, šol ? 
Ali mora res CMD sama vzdrževati vse 
slovenske šole v Trstu ? Čemu pa plačujejo 
Slovenci v Trstu šolskih naklad? Mar li za 
poitalijančevanje in ponemčevanje slovenske 
dece? Pa še nekaj! Več slovenskih šolo 
obveznih otrok v slovenske šole zaradi po
manjkanja prostora še sprejeti niso mogli. 
Kako se ujema to s šolskimi predpisi in 
šolsko obveznostjo?"Dovolj krvic so zaradi 
šol že pretrpeli tržaški Slovsnci. Ali mera 
še vedno ni polna ? — Iz Trsta nam poročajo 
k temu poglavju: Razmere na naših šolah 
se v kratkem vsaj deloma obrnejo na boljšo 
stran. Na slovenskih šolah CMD otvorijo 
16 novih vzporednic, da se tako razbremene 
sedanji prenapolnjeni razredi! Treba bo tudi 
toliko novih učnih oseb. Skrbeti moramo še 
za primerne učilnice, ker one na Acquedottu 
ne odgovarjajo nobenim predpisom. Uredbo 
teh nezdravih razmer je sprejelo v svoj 
program' poživljeno Učiteljsko društvo za 
Trst in okolico, ki potom spomenice in po
sredovanja Zaveze natančno naslika ves 
položaj vsem poklicanim krogom ter poskrbi 
tudi za izboljšanje materialnega položaja 
Družbinega učiteljstva ter njenih otroških 
vrtnine. Mestni magistrat je na pritisk na
mestništva določil CMD v svrho izboljšanja 
njenega šolstva v Trstu za sedaj 50.000 K, 
tudi sicer je poskrbljeno, da pride slovensko 
šolstvo v Trstu do svojih zakonitih pravic. 
Vse kaže, da se v Trstu dobro in uspešno 
gibljemo. Pravičnejša sedanjost naj popravi 

Tržaške vesti. 


